

全市
首例

外聘教师被判“终身从业禁止”

本报讯(记者 黄婉钧)近日,同安区检察院针对辖区某民办学校外聘教师李某(化名)强制猥亵一案向同安区法院提起公诉,并建议对李某判处“从业禁止”。同安区法院一审判决李某有期徒刑二年二个月。该案是最高人民法院会同最高人民检察院、教育部发布的《关于落实从业禁止制度的意见》施行以来,厦门市首例终身从业禁止判决。

据悉,李某系同安区某民办学校外聘教师,其在一年多的任职时间内多次做出强制猥亵行为。经案发,家长立即报警,李某被抓归案。鉴于李某从事的行业与未成年人密切接触,秉持对性侵害未成年人行为的

“零容忍”态度,同安区检察院在对李某量刑的同时,建议同安区法院对李某判处“从业禁止”。

同时,同安区检察院向该校发出《检察建议书》,指出该校在校园安全管理、教职员工队伍管理、法治教育、预防性侵害教育等方面存在的不足,并提出整改建议。

超重近一倍
车流中“爬行”
大货车严重超载
驾驶员被记6分

本报讯(记者 柯恺筠 通讯员 齐铭)核载49000千克的牵引车,竟然“驮上”超重近一倍的大石头,“混进”城市车流中。昨日,交警支队发布一起严重超载案例,超载司机已被记6分,罚款500元。

12月2日7时50分,湖里中队指导员梁飞在海天路华昌路口早高峰执勤,发现一辆重型半挂牵引车缓缓驶来,该车体型大,车上排满了大石块。车辆行驶状态笨拙缓慢,在车流中异常显眼。在等红绿灯时,这辆车起步明显比周边车辆慢。

梁飞警觉该车涉嫌超载,立即上前拦停。“你这辆车载了多重的石头?有没有超载?”在梁飞的严厉发问后,驾驶人承认可能存在超载。驾驶员陈某表示,这些石头是从工地运出来的。

随后,梁飞引导驾驶员将车开至治超站过磅,经检测,该车核载49000千克,实载84550千克,超载72.6%。

最终,陈某因实施重、中型载货汽车超过核定载质量百分之五十以上未达百分之一百的违法行为,被处以500元罚款、记6分的行政处罚。因该车涉及重点货运车辆交通违法行为,民警还对该公司的安全管理员进行约谈并对其公司实施所属的重、中型载货汽车超过核定载质量未达百分之一百的违法行为处以罚款2000元的行政处罚。

交警提示,货车超载会导致车辆总质量提高,降低车辆制动性能和控制性能,加大货车盲区,存在严重安全隐患,请广大驾驶员和货运企业,为了自身和他人生命安全,需牢记文明守法才是平安回家最好的方式。

未获通行审批
延长行驶路线
运输车办短跑长
司机被罚1.9万元

本报讯(记者 王玉婷 许晓婷 通讯员 郑风纪 郭水心)超限运输车辆通行证审批线路是湖南省,司机孙某却因急着送货,在还没来得及办理其他省份的超限通行证时,就偷偷驾车进入福建省,结果在收费站被执法人员逮了个正着。前日,孙某被依法处以罚款19000元。

11月25日15时许,厦门高速公路行政执法支队执法人员在沈海高速翔安收费站执法检查中,发现一辆鲁O牌照、运载着电力卷轴器的大件运输车辆缓缓驶来。经查,车货总重高达87.74吨。可该大件车超限运输通行证审批线路是湖南省,并无通行江西和福建境内的许可。

“货主要得急,我才犯了错误……”司机孙某告诉执法人员,车辆在取得湖南省境内的超限通行证、成功进入高速公路后,自己擅自变更、延长了行驶路线,还没来得及办理其他省份的超限通行证,就已经到了福建,没想到在收费站被现场执法人员逮了个正着。

执法人员对孙某进行了严厉批评教育,耐心地讲解了相关法律法规,要求孙某补办超限运输证,责令其必须在取得通行证后方可继续通行。

前日,执法人员按照行政处罚裁量权基准,对孙某驾驶超限运输车“办短跑长”未办理相关路线超限证、违法超限38.74吨的行为处以19000元罚款。孙某接受了处罚,联系承运单位补办了超限运输证,并表示今后将合法运输,不再心存侥幸。

2022反诈骗厦门行动

策划 厦门市公安局 厦门日报社

骗子盗刷信用卡
得手2.5万元不满足
又刷18元买外卖这一馋
露馅了灌口派出所民警火速联系骗子称已截获“外卖记录”,
将锁定地址;骗子慌了神,立马退回25018元

本报讯(记者 柯恺筠)“这是误会,钱已经转回去了,我们只是查看账号情况,没有骗人!”所谓的“信用卡客服”撂下这句话后,突然挂断了微信电话。灌口派出所民警陈奕光赶紧让受害人小何查看银行信息,确认25018元已返还后,他才松了口气。

12月12日,陈奕光成功为辖区居民小何挽回损失。而能追回这两万多元,要多亏陈奕光从案件中一条18元的扣款通知中找到突破口——陈奕光判断,这是骗子用小何的信用卡买了一单外卖。



制图 张平原

遇骗
遭遇假客服诈骗
信用卡被盗刷
25018元

博弈
骗子拒绝还款
嚣张回应:
就是要骗你钱

攻心
民警推断18元
是骗子叫外卖
骗子乖乖还钱

12月12日16时14分,小何在集美区灌口镇报警称被骗25000元,民警陈奕光接处警。从小何口中,陈奕光得知不久前小何接到自称是“银行信用卡客服陈某”来电,称要小何进行信用提额的服务。为了验证资质,小何必须在信用卡内存储25000元,并确保该金额在卡内存储一周时间。

其间,小何与“客服陈某”添加了微信,

“客服陈某”在盗刷小何信用卡后,并没有把小何的微信拉黑,预备进一步诈骗。民警陈奕光立即让小何通过微信联系“陈某”,表示自己不想给信用卡提额,要求退还25000元。结果可想而知,对方并不买账,说要走程序、有公司规定等,借口颇多。

“第二笔转账18元,是在下午5点多,估计骗子肚子饿叫外卖。”根据骗子第二笔消费时间,以及多年查案直觉,敏锐的陈奕光和专班辅警翁晓荣一致认为:这18元还有文章可做。

于是,翁晓荣用微信和“客服陈某”直接联系。他开门见山地告知对方:“我们是厦门公安,你刚刚盗刷信用卡购买的外卖记录已经被我们查获,我们将进行立案侦查,很快就能锁定你的位置。你现在的行为是违法犯罪,希望你迷途知返,立即把骗取小何的钱款原路退回!”

翁晓荣语气坚定,对语言简意赅。他

在操作过程中,“客服陈某”获得了小何的信用卡账号以及验证码。在收到短信提醒信用卡被扣款25000元后,小何才意识到自己可能遭遇了骗局,于是报了警。

当天17时许,小何来到派出所做笔录,就在这时,他的手机又收到了一条扣款18元的消费短信。至此,小何信用卡共计被“陈某”通过无卡消费25018元。

于是,在陈奕光的示意下,小何又表示说自己已经意识到对方是诈骗行为,要求退款否则将报警。对方一看瞒不住了,竟然嚣张回应:你都知道我是骗你钱了,怎么可能还你。

受害者的沟通没有起到效果,陷入僵局。

与陈奕光抓住了对方犯罪后心虚的心理,同时,对骗子用18元购买外卖的事实也判断准确。果然!“客服陈某”觉得自己露馅了,在通话中连忙解释,这只是误会,他们是查看账户,没有骗人,会马上全额退回被骗金额。陈奕光和翁晓荣又耐心开展攻心,让对方主动投案,“客服陈某”始终不敢正视话题,语无伦次。

当天18时18分,“客服陈某”将25018元转还小何账户里。“谢谢你们!过年我就指望这些钱了,你们追回的钱是我一年的心血!”小何激动不已地向民警道谢。

笨贼当“鸵鸟”
偷电缆怕被发现
钻进旁边草丛

民警不到半小时就揪出
嫌疑人,人赃并获

本报讯(记者 房舒 通讯员 湖公宣)偷完电缆后,郝某因为担心被发现,就近找了个草丛蹲着。民警抵达现场不到半小时,就把他揪了出来。12月10日,五通派出所成功抓获1名涉嫌盗窃嫌疑人。

12月10日凌晨1点左右,五通派出所接群众报警称,位于辖区某工地的电缆线被盗。接警后,民警立即赶往现场。因正值凌晨且工地断电,环境昏暗,民警初步勘察后推断嫌疑人还在周边,遂对沿线扩大搜索。最终,在工地边的草丛中成功抓获盗窃嫌疑人郝某,当场查获作案工具及被盗电缆线。

据郝某交代,12月9日晚,他路过这处工地时,发现周边没什么人,就起了贪念。当晚10点多,他翻过围墙,剪断了电缆,拿在手上就跑。但又担心因为电线被剪断导致断电,继而引起工人们的注意,便躲进了围墙边的草丛中等待时机逃跑。但他万万没想到,民警不到半小时就把他揪了出来。

嫌疑人郝某对其盗窃电缆线的犯罪事实供认不讳,已被依法处以行政处罚。

“黑代驾”起贪念
趁车主酒后迷糊
顺走车上现金

民警耐心规劝,嫌疑人
主动投案并退赔赃款

本报讯(记者 房舒 通讯员 厦公湖)车主无意间一个小动作,让“黑代驾”起了贪念。近日,经过五通派出所民警规劝,盗窃车内财物的“黑代驾”投案自首。

12月6日晚9点多,市民龚先生到五通派出所报警说,他放车上的300多元现金丢了。据他描述,12月5日晚,他和朋友喝酒聚餐后,就在饭店附近路口随机找了个代驾。酒后龚先生有些迷糊,只记得代驾把车钥匙交到他手上后就回家了。次日晚要开车时才发现扶手箱里放着的300多元现金不见了。

民警综合调查后认为前一晚的代驾有嫌疑。循线追踪后,民警与嫌疑人余某取得了联系。起初,余某并不承认偷了钱,在民警耐心讲解相关法律责任和其中利害关系后,12月7日凌晨1点左右,他主动到五通派出所投案并退赔赃款,取得龚先生的谅解。

经审讯,余某是并未在相关平台注册的“黑代驾”。当晚代驾期间,余某瞥见车主打开的扶手箱内有现金,便起了贪念。到达目的地后,余某假意锁好车门,趁龚先生未留意钻进车内,拿走现金。目前,盗窃嫌疑人余某已被依法处以行政拘留。

一滴水一度电
当思资源有限爱护环境
从低碳生活开始